Prospectus 1919-1920

Pensionnat Sainte-Marie

Dit "LIKÈS"
Rue Kerfeunteun

QUIMPER

Adresse télégraphique

DIRECTEUR LIKES, QUIMPER 

ou

N.... ELEVE LIKES, QUIMPER

I. Le Pensionnat, connu sous le nom de Likès, fut établi en 1837, dans l’ancien collège, communal, et approuvé par Décret ministériel, le 28 novembre de la même année. La chaire départementale d’agriculture y fut annexée. Les locaux étant devenus insuffisants, l’école fut transférée, en 1860, dans de vastes bâtiments, sur un plateau élevé, au nord de la ville, et prit alors le nom de Pensionnat Sainte-Marie. - Son but était d’assurer aux enfants et aux jeunes gens, avec le bienfait d’une éducation chrétienne, une instruction sérieuse pouvant les préparer à l’agriculture, à l’industrie et au commerce.

Par application de la loi du 7 juillet 1904, les Frères furent contraints de quitter leur établissement, en août 1906...

Après une interruption de 13 années, cette oeuvre d’éducation chrétienne va être reprise.

II. Exceptionnellement, à la première rentrée, l’école n’admettra pas d’élèves ayant plus de 13 ans. Mais la progression des études permettra, les années suivantes, de créer des classes conduisant les élèves aux carrières projetées par les familles.

Agriculture: Diplôme de fin d’études, délivré par la Société des Agriculteurs de France ou préparation aux écoles supérieures d’agriculture.

Industrie: Préparation. directe au Diplôme d’Enseignement professionnel, reconnu par le Syndicat de la métallurgie et de la construction mécanique; prépa ration aux Arts et Métiers, aux Ecoles d’Electricité, aux Ecoles de chimie, aux Ecoles de navigation maritime, etc...

Commerce: Préparation directe au Diplôme de Comptabilité, d’Etudes commerciales et préparation aux Ecoles supérieures de commerce, annexées aux Facultés Catholiques, etc…

III. CONDITIONS D’ADMISSION & DE PENSION:

Chaque élève doit produire, lors de sa demande d’inscription :

1° Son certificat de Baptême ou de Première Communion, s’il y a lieu ;

2° Un certificat de vaccination;
3° Un certificat de bonne conduite s’il a fréquenté une autre école.

L’Etablissement reçoit des pensionnaires, des demi-pensionnaires et des externes surveillés.

PENSIONNAIRES. - Le prix de la pension est de 90 francs par mois.

Sur la demande des familles, la maison se charge du blanchissage, du raccommodage et du repassage, moyennant un supplément de 6 francs par mois.

DEMI-PENSIONNAIRES. - Le prix de la demi-pension est de 50 francs par mois.

Les demi-pensionnaires prennent, à l’Etablissement, le repas de midi et le goûter, même le jeudi et le dimanche, sauf dispense.

LES EXTERNES paient 10 francs par mois pour la classe et les études:

IV. PAYEMENT:

L’année scolaire est de 10 mois:

Le prix de la pension, comme celui de l’externat, est payable d’avance, en 3 termes: à la Rentrée, au 1er janvier, à Pâques. Le premier terme comprend 3 mois, et chacun des deux autres 3 mois 1/2.

Soit:
Octobre
Janvier
Pâques

Pensionnaires, 
270 fr. 
315 fr. 
315 fr.

Demi-pensionnaire
150 fr.
175 fr.
175 fr.

Externes,
30 fr.
35 fr.
35 fr.

Sont en outre à la charge des familles les fournitures classiques, les timbres pour la correspondance des élèves, la coupe de cheveux, les leçons de musique, et, s’il y a lieu, les visites du médecin. (Ces dépenses sont portées au compte du terme suivant.)

Tout terme commencé est dû en entier, et il n’est fait aucune réduction en cas de départ volontaire, ni pour les absences des congés réglementaires.

Sur la demande des parents, M. l‘Econome avance aux élèves le prix du voyage pour les sorties en vacances.

Pour deux frères, on accorde une réduction de 50 francs par an; quand il y a 3 frères, on fait une réduction de 100 francs.

L’Etablissement peut fournir aux élèves: chaussons, sabots, souliers même, objets de toilette, timbres, papiers à lettre, etc... Jamais ils ne sont autorisés à sortir pour ces achats. - M. l’Econome peut recevoir en dépôt et distribuer les menus plaisirs, le jeudi et le dimanche, suivant l’indication des parents.

V. TROUSSEAU

Il n’y a pas d’uniforme ; mais la casquette spéciale à l’école sera exigée de tous les élèves et vendue exclusivement par l’Etablissement.

La composition du trousseau est laissée à la volonté de parents. Cependant il devra au moins comprendre:

1° Un vêtement complet pour les fêtes et les sorties et deux autres vêtements complets dont l'un pour les jeudi et dimanche;
2° Une pèlerine;
3° 6 paires de bas ou chaussettes;
4° 2 paires de souliers;
5° 2 paires de draps de 2m 80 sur 1m 70 environ;
6° 6 serviettes de table et 6 de toilette ; 12 mouchoirs de poche;
7° 3 taies d’oreiller ;

8° 3 caleçons ou 3 grandes chemises pour la nuit ; 6 chemises pour le jour;
9° Un édredon ;

10° Un couvert métal sans valeur (cuillère, fourchette, couteau pointe arrondie, verre ou timbale) ;

11° Des brosses à habits et à souliers renfermées dans une boîte;

12° Une brosse à cheveux et un peigne.
Tous les articles du trousseau doivent porter un numéro indiqué par M. le Directeur.
Literie. - L’Etablissement fournit la literie: sommier, matelas, traversin, oreiller, couvertures, couvre-lit, moyennant 5 francs par terme.

VI. DISPOSITIONS REGLEMENTAIRES:

L’esprit, qui distingue l’école et préside à l’ensemble et aux détails est éminemment l’esprit qui règne dans les familles chrétiennes; c’est, de la part des maîtres, une sollicitude et un dévouement vraiment paternels, et, de la part des élèves, une docilité filiale, l’amour de l’ordre et du travail, la piété, le respect de tout ce qui est bien et en particulier de l'autorité, des moeurs et des bienséances

Ils ne peuvent être demandés au parloir, qu’aux heures de récréations, c’est-à-dire, de 7 h. 1/2 à 8 h.; de 10 h. à 10h. 1/2; de 12 h. 1/2 à 13 h. 1/4 et de 16 h. à 16h. 40.

Congés. — Les élèves sont conduits en promenade deux fois par semaine: le dimanche et le jeudi.

En dehors des congés du 1er janvier et de Pâques, il n’y a de sorties règlementaires que pour la Toussaint (2 jours), les jours gras (2 jours), la Pentecôte (2 jours) et le 2ème jeudi de chaque mois.
Les élèves ne peuvent sortir qu’avec leurs parents ou avec les correspondants désignés par eux et agréés par le Directeur. - Pour les voyages des vacances, ils sont toujours accompagnés par les maîtres, sur les principales lignes.

Emulation. - Chaque samedi, M. le Directeur fait, aux élèves, la proclamation des notes de conduite et d’application obtenues pendant la semaine. Le maximum est 50 pour chaque semaine. Les élèves qui obtiennent les 4/5 des notes dans le mois ont droit au Billet d’honneur « 1er degré »; ceux qui arrivent aux 3/5 ont le Billet « second degré ».

Les billets d’honneur sont proclamés en séance publique et expédiés aux familles.

Pour avoir droit à la sortie du mois, il faut être possesseur du Billet d’Honneur.

Des examens écrits et oraux ont lieu 2 fois pas trimestre sur chacune des spécialités du programme ; des bulletins spéciaux en font connaître les résultat aux parents. 
Un billet d’excellence qui donne droit à une sortie de faveur est décerné aux élèves qui atteignent la moyenne 15 dans ces examens.

Des décorations de diligence et d’excellence sont accordées chaque mois pour le Tableau d’Honneur et pour les examens.

Correspondance. - Les élèves peuvent écrire à leurs parents chaque dimanche. Ils doivent toujours commencer par donner leurs notes de semaine. Le Directeur se réserve le droit de prendre connaissance de la correspondance, s’il le juge à propos.

La Maison ne garde pas d’élèves pendant les vacances.

Dispositions générales. - En plaçant un élève à Sainte-Marie, la famille accepte toutes les conditions du présent prospectus, lesquelles deviennent lois des parties pour tous règlements de comptes.

